

菲中雙邊對話 同意保持溝通

中方：堅決反對造謠 海軍海警是主權捍衛者



1月29日，中國外交部邊海司司長侯艷琪同菲律賓外交部副部長艾雷拉——林、部長助理兼亞太司司長阿爾費雷斯在菲律賓宿務舉行雙邊會見。

菲派員赴柬捉拿洪阿東

本報訊：內政部長黎慕惹（Jonvic Remulla）1月29日表示，在報道稱洪阿東已在門難人失蹤案的逮捕令發出後飛往柬埔寨後，對此，菲律賓已向當地派遣聯絡人員。

黎慕惹向記者表示：「我們的聯絡人員已抵達柬埔寨。在過去20天，我方已突擊搜查18處地點，均未發現他的蹤跡。但他的活動空間正越來越小，不斷被壓縮。」

他補充：「若他身處柬埔寨，我方與柬埔寨有引渡條約，必定會將他緝捕歸案。」

當局懸賞1000萬披索，徵集有關洪阿東藏身地點的線索。

黎慕惹此前表示，當局收到初步信息，顯示洪阿東可能藏身柬埔寨。

黎慕惹在接受採訪時稱：「有信息顯示他在柬埔寨。但這只是初步信息……因為他在柬埔寨經營網上門難業務。」

法院已針對洪阿東及其他相關人士發出逮捕令，涉案罪名與門難人失蹤案有關，包括多項綁架殺人罪、綁架及嚴重非法拘禁罪。

當局已向國際刑警組織申請對洪阿東發出紅通令。

根據國際刑警組織的定義，紅通令是向

全球執法機構發出的請求，要求定位並臨時逮捕相關人員，以待引渡、移交或開展類似法律行動。

洪阿東已否認對他的所有指控。

他的律師維拉雷爾（Gabriel Villareal）此前表示，內湖法院簽發的逮捕令「為時過早」且「存在法律爭議」，稱該逮捕令未達到當時情形下應遵循的憲法標準。

維拉雷爾稱：「顯然，法院僅依據司法部提供的片面、不完整信息認定存在合理懷疑，甚至未審查包括洪阿東在內的各被告的反證陳述與無罪證據。」

中國外交官列不受歡迎人物？ 總統府急滅火：屬最後手段

本報訊：馬拉干鄢宮表示，任何宣布中國大使館官員為不受歡迎人士的舉動，都將被視為最後手段，並強調這類行動會帶來嚴重外交後果，必須經過審慎權衡。

鑑於國會提出相關提案，而且部分地方政府採取相應行動，要求就菲中官員就西菲律賓海問題爆發升級的言論爭端，宣布中國外交人員為不受歡迎人士，總統通訊辦公室副部長卡斯特洛（Claire Castro）轉達了外交部的立場。

在1月29日的新聞發布會上，卡斯特洛宣讀了外交部的聲明，其中警告稱，這項宣布是「最嚴厲的外交行動之一」，其嚴重程度僅次於降低外交關係等級。

她表示，外交部強調，僅當雙邊關係「嚴重破裂」，而且沒有其他補救措施能夠

穩定雙方互動時，才應考慮採取這一手段。

外交部警告勿倉促行事

外交部警告，宣布不受歡迎人士的舉動將帶來「重大影響」，包括可能引發對等行動及反制措施，進而影響菲律賓更廣泛的戰略利益。

外交部表示，「不應輕率作出」這類決定，必須為其對外交關係帶來的長期影響做好充分準備。

卡斯特洛指出，總統府贊同這一立場，並支持給予外交部足夠空間，透過既定渠道處理敏感外交事務。

她補充，小馬科斯總統已知悉菲中官員間日益增多的「交流」，並一直與外交部長拉扎羅（Tess Lazaro）保持密切協調。

她同時強調，總統的立場與外交部處理

該問題的政策指引保持一致。

外交為本，立場堅定

當被問及，在部分議員稱之為「言論爭端」的背景下，總統府是傾向於降溫還是採取更堅決的行動時，卡斯特洛表示這兩種方式並非相互排斥。

她表示：「兩者可以並行；可以在堅定採取行動的同時，秉持外交原則。」

外交部此前曾表示，將遵循小馬科斯總統作為菲律賓外交政策制定者的願景，堅持透過對話協商而非公開爭論維護國家利益。同時，外交部也對就西菲律賓海問題發聲的菲律賓官員給予支持。

緬甸軍政府想靠投票翻身 東盟「一腳踩死」不認帳

美聯社宿務1月29日電：菲律賓外交部長週四表示，東盟不承認緬甸近期舉行的選舉，這是自2021年軍隊從昂山素季當選政府手中強行奪取政權以來，一直拒絕承認軍方統治的政府。這次奪權使這個貧困國家陷入了致命的內戰。

當在記者會上被問及該聯盟是否不承認緬甸的選舉時，菲律賓外交部長特蕾莎·拉扎羅表示，「是的，目前如此」，並補充說東盟「並未認可已舉行的三個階段選舉」。

拉扎羅沒有詳細說明該區域聯盟的立場可能如何改變。她是在中部城市宿務主持今年東盟首次重大部長級會議後發表上述談話的。緬甸危機是議程上的重要議題。

緬甸軍方支持的聯邦鞏固與發展黨週一聲稱已贏得選舉。

<下轉第8版>

要目索引

高院裁莎拉去年彈劾案違憲	P2
習近平會見斯塔默：超越分歧、相互尊重	P3
特朗普正考慮對伊朗發動新的重大打擊	P4
藍營智庫揭當局關稅談判「四大不足」	P5
艾米去參院外交委會主席	P8
菲律賓2025年經濟同比增長4.4%	P9



從左至右，東帝汶外長本迪托·多斯·桑托斯、弗雷塔斯、越南外長黎懷忠、菲律賓外長特蕾莎·拉扎羅、新加坡外長維維安·巴拉克里希南以及汶萊外長艾瑞萬·尤索夫，於2026年1月29日（週四）在宿務舉行的東盟外交部長非正式會議期間合影留念。

<美聯社>